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Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona, 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdono*

THAN GYULA
Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt !• emelet, 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

>•- Hétköznap és vasárnap 10 korona.

„fi sajtó hasábjain csak a nemzeti érzés foglalhat helyet.“
Budapest, nov. 21.

Kecskemét és Debrecen megnyilat- 
kozása után most Komárom és Borsod 
vármegyék közönsége intézett felira­
tot a kormányhoz a destruktiv sajtó 
ellen. Mindkét vármegye közgyűlése 
kimondotta, hogy kérni fogja a kor­
mányául a romboló lapok betiltását.

Koma rom vármegye felirata, rámu­
tat arra, hogy a métely kiirtása, céljá­
ból az államhatalom nemcsak mim­

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 
órakor nyitotta meg Szcitowszky Béla 
elnök-

Eőrfíy tare a közoktatásügyi, igaz­
ságügyi ts pénzügyi bizottság előadó, 
ja beterjeszti a bizottságoknak a Ma­
gja*- Tudományos Akadémia, állami 
támogatáséról szóló jelentését. Kéri, 
hogy a törvényjavaslatot a. szokásos 
három nap mellőzésével tűzzék a na­
pirendre-

A Ház ehhe& hozzájárul.
Ezután a kivándorlási tanács nyolc 

és a. bíráló bizottság egy tagjának a 
megválasztására került a sor.

Szcitovszky Béta kihirdeti, hogy az 
országos, kivándorlási bizottság tag­
jaiul megválasztották a közvetkező 
képviselőket' Szász Gyula, Horánszky 
Dezső. Ivándy Béla. Sigray Antal gr., 
Szijj Bálint, Várnay Dániel. Dabasi 
Halász Móric. Láng János. A bíráló 
bizottság tagjául pedig Bel) Miklóst 
választották meg. Jelenti, hogy Al­
ma ssy László lemondott az állandó 
igazolási bizottsági tagságától, a 
házszabályok rendelkezései szerint a 
beválasztott póttagok közül kell ki­
sorsolni egy uj tagot.

A sorsolás szerint Czirákv György 
gróf lett az uj tag

A vármegyei tisztviselők 
illetményei.

Ezután rátértek a vármegyei tiszt­
viselők illetményének rendezéséről 
szóló törvényjavaslat általános tár­
gyalására. .....

Krakker Kálmán a közigazgatási bi­
zottság előadója ismerheti a javasla­
tot. Rámutat arra, hogy a jelen tör­
vényjavaslat már a múlt, nemzetgyű­
lésen is ’ ' ''** ...... +1'' ’
azonban - ------- ....
szünetelt, nem emelkedhetett törvény 
erőre. A kormány március 1-től kez- 
dödűleg renleletileg léptette életbe a. 
javaslatot. Ez a javaslat összhangba 
kivan ja hozni a vármegyei tisztvise­
lők illetményeit az állami alkalmazot­
tak fizetésével. Ez méltányos, hiszen 
a vármegyei tisztviselők mindenkor 
teljesítették nehéz feladatukat Nekik 
köszönheő elsősorban, hogy a. kom­
mun bukása után heiyreállott a rend 
ebben a? országban. Kéri a törvényja­
vaslatnak ugy álialánosságban, mint 
részietekben való elfogadását.

Hegymegi Kiss Pál Indítványozza, 
hogy a vármegyei tisztviselők s köz­
ségi, kör és segédjegyz» illetményei­
nek rendezéséről és a városok fejlesz- 
léséröl szóló törvényjavaslatok általiál- 
ms vitáját egyesítsék.

A belüuvniiniszter hozzájárul az in- 
ditványhoz, mint hogy a három ja­
vaslat összeiügg egymással.

Krakker Kálmán nagy vonásokban 
ismer'eti a kpzségi. kői és segédjegy- 
zők illetményeinek szabályozáséiról 
szóló törvényjavaslatot. Utal arra, 
hogy ez a törvényjavaslat is a Háznak 
időközben történt szünetelése miatt 
nem emelkedett örvényerőre.

Kéri a javaslat áltaianosságban és 
részleteiben való elfogadását.

Ezután a városok fejlesztéséről szó­
ló tOi vZnviayaalatnt iÜDQJltfiti» 

den. eszköz igénybevételével jogosult, 
hanem erkölcsileg kötelezve is van 
arra, hogy a társadalom békéjének 
aláásását megakadályozza.

Borsodmegyc viszont a nemzetgyű­
lés elé. olyan sajtó törvényjavaslat be 
nyújtását sürgeti, amelynek egyetlen 
bázisa a. nemzői érzés legyen s amely 
mindenkorra, biztosítja, hogy Magyar 
országon a sajtó hasábjain csak nem­
zeti érzés foglalhasson helyet.

Utáni liegymegi Kiss Pál a közigaz­
gatási reform sürgetését hangoztatja. 
Demckratikus alapon felépített köz­
igazgatás. pártatlan jó közigazgatás 
tudja csak vissza állítani az integer 
Magyarországot. A választások mutat­
ták meg legjobban — mondotta, — 
hogy az egész nemzetre milyen fon­
tos kihatásai van a közigazgatás re­
formja.

Proper: Igaza volt a miniszter ur­
nák, amikor azt mondotta, hogy rend­
őrállam vagyunk.

Tesnesváry: Akkor már régen nem 
volna itt!

Hetiymeqi: Miniszterelnök ur azt 
mondja rólunk, hogy pártunknak nin­
csen programmja

Rassa: Októbristáknak neveznek 
bennünket.

Nagy Ernő: Eckhardt Tibor szemé­
lyes utasítására történt.

Eckhardt Tibor, aki epén ki akar 
menni a teremből vissza jön és kérdi:

— Mi az?
Azután gúnyos mosollyal igy szól: 

Ja csak a podzsupán beszél.
Hegymegi: A közigazatási reform 

benyújtását sürgeti, mert a közigaz­
gatási törény nézete szerint elavult. 
Határozati javaslatot nyújt be és a 
javaslatot nem fogadja el.

Karaffiáth Jénő' Leszögezi azt a 
tényt, hogv már az előző nemzetgyű­
lés is foglalkozott a közigazgatási re­
form gondolatával, ó is szükségesnek 
tartja, sok minden egyéb mellett, már 
a közigazgatási 
sorsa miatt is. 
lóban nagyon 
vannak a többi 
szemben.

X vármegyei 
léptetés is elmaradottnak mondható. 
Mindezek ellenőre a mostani belügy­
miniszter iráni bizalommal viseltetem 
— mert bár tudom, hogy 
Ígérgetik 
mostani 
nemcsak 
csinálni.

Karaffiáth: Sürgeti a 
reform beterjesztését és 
zolag határozati javaslatot, nyújt be, 
amelv szrint utasítsa a nemzetgyűlés 
a kormányt, hogy a közigazgatásügyi 
reformról szóló törvényjavaslatot zá­
ros határidőn belül terjessze a nem­
zetgyűlés elé. Végül a közigazgatás 
rerdszeresilésére is felhívja a belügy­
miniszter figyelmét A javaslatot, elfő 
gadja.

Az idő előrehaladottságaira való to­
kintettel az elnök napirendi indiV 
vánvt tesz, amelv szerint a. legköze­
lebbi ülés november 22-én. szerdán d. 
p. 10 érakor lesz a következő napi­
renddel:

\z inditvrtfiv és internellációs köhvv 
felolvasása, n vármegyei tisztviselők 
fizetésének sznl'.álv'ozásáról. A községi 
kör és segédi<twvAói* illírtménvoinek fel 
emeléséről. d’vai’Oá Tájlleszléséről szóló 
törvényjavaslat, a., magyar Tudomá­
nyos Akadémia állami 4|ámogatálsAróI 
továbbá a tisztességtelen versenyről 
szóló. tőrvéPKlav&slad, tárgyalása.

Miskolczy Lajos főispáni installációja 
Biharmegye közgyűlésén,

A főispán nagyhatású beszéde.
Berettyóújfalu nov. 21.

Bihai megye törvényhatósága ma ik­
tatta be ünnepélyesen a vármegye, fő­
ispánjává. kinevezett mezőtelegdi Mis- 
kolczy Lajost, Debrecen* váiros és Haj- 
duvarmegye főispánját. Az ünnepélyes 
beiktatáson megjelenítek:

Szilágyi Lajos, Zsilinszky Endre, 
Erdődy Harmatit Béla, .Könyves Lajos 
es Létay Erpő nemzetgyűlési képvise­
lők. valamin* vitéz Szentgyörgyi La­
jos tábornok, Debrecen sz. kir. város 
képviseletében Csóka Sámuel polgár­
mester helyettes, Varga Elemér (ib. fő­
jegyző, Kölcsey Sándor törv. hatósági 
bizottsági tag. Hajduvármegye képvi­
seletében pedig Pákozdy Sándor alis­
pán. Nábráczky Béla főjegyző, dr. 
Czeglédy Mihály főügyész és Pec.zkó 
Ernő törv. hatósági bizottsági tag.

A vonatnál fogatok várták az ér­
kező vendégeket, akik nagy számban, 
a megye minden részéből, diszma- 
gyarban, parádésan, ünnepi díszben 
vonultak fel.

A főispánt Baranyi Andras alispáiri 
kérte fel a hivatalos eskütételére, a 
melyet Poynár Ernő főjegyző olvasott 
fel. Az eskü elmondása után Miskolczy 
Lajos főispán nagykoheepcióju beszé­
det mondott, mely láthatólag nagy 
hatást tett, a jelenlévő díszes közön­
ségre. Gyakori és zajos tapsok, lelkes 
éljenek kisérték beszédét, melyet 
egész, terjedelmében adunk a követke­
zők ben:

Méltóságos alispán ur!
Tekintetes törvényhatósági hizott-

Mikor a kormányzó őfőméltósága 
legmagasabb kegyéből és a m. kir. 
kormány megtisztelő bizalmából itt 
megjelenve és ünnepélyes esküt téve, 
magamat önöknek: Szülővármegyém 
közönségének, barátaimnak, roko­
naimnak, testvéreimnek lekötöttem
— ujjongó örömnek kellene betölteni 
a küzdelmekben edzett lelkemet.

Es én mégis e rám nézve annyira 
ünnepélyes órában csak keserű bána­
tot, gyötrő fájdalmat érzek.

Minden igaz magyar ember élőit 
kiáltó es mardosó szemrehányásként
— mint a nemzetre sütött, szégyen­
bélyeg — húzódik Biharország bér­
cein és rónáin keresztiül a trianoni 
határ, amelyen túlról az ősi magyar 
földről, az ősi magyar földből meg­
kínzott, meggyötört testvéreink pa­
naszszavát hozza hozzátok a zokogó 
szél.

Vigadhatunk-e, örvendhetünk ■«. mi­
kor a.z Érmellék lankáin, a Toldi Mik­
lós vára tövében elterülő rónákon, a 
Királyhágó bércein cs Szent László 
dicsőséges \arosanak piacán idegen 
nép tanyáz?

A turáni vér gyorsan fog tüzet — 
magasra csap az, de gyorsan ellobog.

Íme. a döbbenet első órája óta: mi­
kor az apát a fiútól, a testvért a. test­
vértől elzára a sorompó — milyen 
változás! Mar vannak, akik megnyu- 
gosznak, vannak, akik megalkusz- 
nak, vaunak, akik felejtenek... Ennek 
a megnyugvásnak, ennek a megalku­
vásnak, ennek a felejtésnek becsüle­
tes magyar lélekben, becsületes ma­
gyar szívben nincs helye — és azt az 
erkölcsöt, azokat a szokásokat, azt a 
gondolkodást, amelyek ide vezetnek: 
a léhaságot, a. dologkerülést, az. in- 
gvéiuMést a kormányzatomra .bízott) 
törvényhatóságban tüzzel-vassal, a 
rendelkezésemre álló törvényes és 
niojalis hatalom minden eszközével 
irta® fogom.

Mert ennek a nemzetnek talpra 
1MÚ1 álljunk É* ez a nemzet csak űBX 

fog talpraállani, ez az ország csak 
úgy fog helyroállani. ha minden gyer­
meke ..ezt" akarja és „erősön" akarja.

Azok a szerencsétlenek oxlaát — a 
kiknek esdő, vágyó, reményt kereső 
pillantásuk reánk van szegezve — 
csak úgy bízhatnak, csak úgy re­
mélhetnek, csak ’ úgy maradhatnak 
erősek és hűségesek, ha érzik ezt a 
belőlünk kiáradó akaratot

Tekintetes törvényhatósági bizott­
ság!

Nem csekély büszkeséggel tekintek 
végig Eiharvarmegye történetén, a 
melynek közéletében ugy a vármegye 
zöld asztalánál, mint a. követek sorá­
ban és karddal a kézben is. ha uji.‘y 
jött az idő — bőven kivette részéti 
családom az évszázadok folyamán.

És mikor ma a törpe utód, nem 
ugyan sikerei, de meg nem alkuvó 
kötelességteljesifése elismeréseképen 
küzdelmekben kipróbált munkatár­
sak díszes kíséretében fér haza az ősi 
földre, hogy tisztességes múltja tő­
kéjét, magyar faja lángoló szeretetét, 
a becsületes munka megbecsülését és 
lankadó erejének utolsó robbanását 
is hozza és felajánlja önöknek — hi­
szem és remélem, hogy a csonka vár­
megye egész közönségé habozás és 
ingadozás nélkül áll mellém abban a 
szent törekvésben, hogy a romjaiból 
újraépítendő és Biharország épületé­
hez meg nem szűnő önzetlen 
val összehordjunk annyi 
amennyi tz élőnktől telik.

És amikor — mint, az önök 
való vér ■ őszülő fejjel gyermekko­
rom álmainak lehljére lépek: szere­
tettel nyújtom önöknek a. becsületes 
magyar munkára, kész jobbját.

Nem kutatom, hogy ki milyen elvek 
kei, milyen p"!■ t 'kávai kereste a ha­
za javát azokban boldog időkben, 
mikor az ősi magyar virtust', a pár-. 
toskodá.st megengedhetítük magunk­
nak szívesen látok mindenkit, alti 
komoly elhatározással, önzetlen 
lekkel és bátor szívvel sorakozik 
Szent István országában kötelező ke­
resztyén morált és magyar nemzeti 
eszmét termen hirdető lobogó alá, a 
melyet Bethlen István gróf és a ve­
zetése alatt álló m. kir. konnátoy ki­
tüntető bizalmából én vagyok szeren­
csés ma kezcn.be vehetni a. bihari 
végen.

Tekintetes törvényhatósági bízott.

Nagyvonalú, tavolbanéző programra 
adósnak ideje ma nincs. Hiszen a 
ránk leső, a feltámadásunkat rettegő 
népek gyűrűjében minden ói-ában 
másképén alakulhat a. külpolitikai 
helyzet, amelyhez természetszerűleg 
simulnia kell a belső politikának is.

De szerénytelenség is volna tőlem 
bővebb politikai fejtegetésekbe bo­
csátkozni mélyen tisztelt vezérein, a 
minisztereinek :r c nagy méltóságának 
tegnapelőtt elhangzott migyszabása 
nyilatkozata után, mint hogy: az áb 
fala hirdetett politikát egészében val-i 
lom es a ki.rmfinvzr.tómra hizotti tön- 
vi'.iv atósagbnn minden erőmmel és 
mind'ii rendelkezésemre álló törvé­
nyes eszközzel, n egalkVivás nélkül 
s'i Igálni e! is vagvok határozva.

Mindössze pár ke.idinalis elvet, a 
moivekf'51 el nem t,s. ?•••♦«• nk. amelyek­
ből nem engedhetünk és amelyeket 
nem lehet elég gyakran, hangsúlyoz­
ni, akarok röviden érinteni:

Ez az ősi föld csak magyar leheti 
Aki ezen a földön, a.ki ebből a föld­
ből él, nnnak iz.ig-vérig magyarnak 
kell lenni, annak egynek kelj éreznie 
magát ezzel 4 M m<ifiyar yátíi és

(A

kezcn.be


J______
Verítékeit ivott földdel - és verítéké­
vel, vérével kell aM .■áztatnia, hogy 
magyar eszmét, magyar gondolatot, 
magyar flakat hajtaon uj ezredév di­
csőségére. . .

Mikor a nagy reform friss, «étért« 
tölgyeket ültet a telueény de talaj^, 
jól vigyázunk, hogy nseg ne gytagw- 
síik a nemzetfenntartó «lernst és hogy, 
a magyar föld uj gazdái a saját ér­
dekükön keresztül a magyarság nagy 
érdekeinek megbízható, erős ellent- 
álló harcosaivá váljanak-

Kizárólag a nemzeti vagyonosodat 
kell szolgálnia az ipar és kereskede­
lemnek, amelynek ugy gazdasági, 
mint politikai irányi táeéhól intézmé­
nyesen kell kizárni az idegen be­
folyást-

Annyira le vagyunk rongyolva, 
annyira békába vagyunk verve, any- 
i vita egymásra vagyunk utalva, hogy 
itt cpfyik osztálynak a másikkal, egyp£ 
kereseti ágnak a másikkal szemben 
speculativ álláspontra helyezkedni: 
nemzetárulas volna.

Kiinéliítleniül önzetlen, a végsőkig 
önfeláldozó nemzeti munka az, amit 
nem kér, de követel tőlünk a csonka 
ország. Tartoznánk azzal minden kö­
rülmények Között — de mennyivel in­
kább tartozunk, amikor nagyon kell 
éreznünk, hogy a szégyenteljes össze­
omlásnak valamennyien részsei vol­
tunk. legalább is annyiban, hogy 
apathikus nemtörődömséggel, ölhe­
tett kezekkel néztük, hová képes sü- 
lyeszteni ezt a gyönyörű országot a 
hazát tagadó nemzetköziek szemér­
metlen hada.

Az ős turáni átok: a széthúzás fed- 
fel-lobbanó üszkénél ma is ránk vigyo 
rog még az úgynevezett emgiránsok 
s az emigrálandók kísérletező próbál- i 
kozasa. De a megtévelyedéséért egy- j 
szer olyan rettenetes árat fizetett , 
nemzet nem dobja magát többé oda I 
a leikétől merőben idegen eszmék ka- | 
lózainak.

És őrt áll az államhatalom is, a 
melynek ereje minden körülmények ■ 
között fenn fogja tartani a közrendet 1 
és meg fogja őrizni a közbiztonságot. | 
Nem tűr kilengéseket; érdekcsopor- ■ 
tok, kotteriák érvényesülését sem ] 
jobbról, sem balról. Elszánt akarata, í 
szívós kitartása el kell hogy hallgat- ■ 
tasson minden személyes érdeket; | 
egyesülésre kell, hogy bírjon az 
egyetlen nagy cél szolgálatára min­
den produktív erőt — mert mindenki 
ebben az országban tartozik szellemi, 
morális és anyagi erejét egészében 
szent áldozatként vinni az oltárra, 
melyen az összetartó munka le nem 
birtiató erejéből fog feltámadni az 
integritás.

Tekintetes törvényhatósági bizott­
ság!

Szólanóm kell röviden a mindenfelé 
hamgoztatott, de gyakran, önkényesen 
értelmezett tekintély tiszteletről.

Nem lehet kegy, nem lehet a kö­
zönség hangulatától függő, hogy 
azok, kiket jó, vagy rossz sorsuk hoz­
ta hivatásuk, a. közhatalom — vagy 
polgártársaik bizalma a közért való 
munkálkodásban a tömegek felé he­
lyezett: tiszteletben részesüljnek. Ne­
kik ez a tisztelet — és tisztességadás 
jár!

Mellőzhetlen kötelessége azonban 
mindenkinek, aki bármi positiot el­
foglal, hogy annak betöltésében ön­
zetlen odaadással, személyes vonat­
kozásokon túl nézve, kizárólag a köz­
érdek és a nemzeti nagy szempontok 
által irániyittassa magát, hogy teljes 
joggal követelhesse a neki járó tiszte­
letet.

Különös gondot kívánok fordítani 
arra, hogy ugy a korntóínyzatomra bí­
zott törvényhatóság tisztviselői, mint 
a vármegye területén működő egyéb 
közhivatal nokok is nemcsak hivata­
los, de hivatott vezetői legyenek a 
magyar közéletnek. Hogy köztisztvi­
selői. különösen vezető állásokat ki­
zárólag olyanok töltsenek be, akiknek 
önfeláldozása, elszánása példaadó; a 
kiknek egyéni és erkölcsi tulajdonai 
kiválnak a1 közönséges sorból.

Ezeknek a részére azonban megkö­
vetelem a közönség osztatlan tiszte­
letét, mert csak igy lehet a forradal­
mak fertőibe lerángatott tekinélyt 
végié teljes jogaiba helyezni: az álla- 
nélkül hiányzik a fegyelem: az álla­
mi és társadalmi rend legfőbb bázisa.

A tisztviselő kérdéssel szorosan 
összefügg a belügyi reformok kértlé- 
sa Telia« bizalommal várhatjuk *

debreczeni ujsaq.
belügyminiszter ur őnagymélltósága- 
nak ide vonatkozó javaslatait, akinek 
gyakorlati tudása, bölcs mérséklete 
és azok az elszakithatlan szálak, a 
melyek őt az ósi vármegyéhez kap­
csolják — biztos garantia arra, hogy 
a reform óvatosan fogja összhangba 
hozni a fejlődő kor követelményeit 
az ezer éves tradíciókkal és hogy a 
vármegyék az alkotmány- és nemzet­
fenntartó erő védőbástyái maradnak 
a demagógjával szemben.

Tekintetes törvényhatósági bizott­
ság:

Valahányszor e szegényes hajlék­
ban Összelövünk: idézzük emlékeze­
tünkbe Biharország ősi hatalmas szék 
házát; ha e kopott, kopár falakra te­
kintünk: jelenjenek meg lelki sze­
meink előtt azok a nagyok, akiket 
ott elmúlásuk után is szinről-szinre 
láthatunk; —'és álljon előttünk min­
dig a Legnagyobb: a magyar őserő, 
a dacos akarat, a lángoló fajszerctet, 
a tántoríthatatlan hűség és a vallá­
sos alázatosság symboluma, akit meg 
kellett gyilkolni, hogy meggyilkol­
hassák az országot

De ölni csak testet lehet — a lélek, 
a nemzet1 halhatatlan!

íme: Mekkává vált már a geszti 
sírbolt; oda jár zarándokúira a nem­
zet, hogy levetett saruval hódoljon 
nagy martyr fia emlékének, hogy a 
megszentelt helyről hitet, erőt merít­
sen.

íme: megjelenik szerte az ország­
ban képben, kőben, márványban a 
„nemzeti nagy eszme“ Tisza István.

Legyen az ő szelleme mindig közöt­
tünk. mikor az ország, törvényható­
ság közdolgaiban tanácskozni, hatá­
rozni összejövünk; szüntesse meg 
emléke kultuszának összefogó ereje

A kormány olcsó kenyeret akar biztosítani
A kormány foglalkozik a kenyerei- háztartásában a 150 koronás kenyér 

látás kérdésével. Szeretne jobb minő- | nagy szerepet játszik. Az olcsóbb ke- 
ségü és olcsóbb kenyeret juttatni ■ nyeret a rozsliszt felhtsználásával szó­
adóknak a rétegeknek, amelyeknek vetnék előállítani.

Leleplezték Kapisztrán János szobrát.
Nagy ünnepség Budapesten.

Budapest, nov. 01.
Vasárnap délelőtt 10 órakor nagy­

szabású és méltóságteljes ünnepség 
keretében leplezték le a Kapisztrán 
Szent Jánosról nevezett helyőrségi 
templom és a Nádor kaszárnya kö­
zötti téren a nemzeti hadsereg védő­
szentjének Kapisztrán Szent, János­
nak szobrát, amelyet páter Zadra- 
wetz tábori püspök kezdeményezésé­
re közadakozásból emeltek. A szoboi- 
Dankó József sz-.trászmüvésznek na­
gyon sikerült alkotása.

A nemzeti hadsereg tisztikarának 
hatalmas kuloöttsigét a honvédelmi 
roiniszter képviseletében megjeleni 
Mina alia, őrnagy, továbbá Sós és 
Than altábornagy ok és Wyburger 
varosparancsnok vezették. A megje­
lent díszes k'.zoiiE.ég soraiban ott vol- 
tak többek között Klebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszter, Haller István 
volt miniszter, Kószó István állam­
titkár, Szcitowszky Béla, a nemzet­
gyűlés elnöke, a miniszterelnök kép­
viseletében Bárczy István miniszteri 
tanácsos, valamint Nemes Antal cím­
zetes püspök és még számosán.

Kevéssel az ünnepség megkezdése 
előtt érkezett P. Zadrawetz István 
tábori püspök, majd Auguszta főher­
cegasszony és József főherceg, utánuk 
pedig Csernoch János bíboros her­
cegi* imús.

A mise végeztével felhangzott a 
magyar Hiszekegy, majd a szónoki 
emelvényre lépett Zadrawetz István 
tábori püspök, hogy elmondja szobor­
avató beszédjét-

— Kapisztrán szobor leleplezésére 
gyűltünk össze. E szobor megalkotá­
sánál annak megteremtésére nem a 
politika, nem a diplomácia, nem is a 
felekezeti kérdés vezetett, hanem 
teljesen és egyedül a mai időknek 
megfelelő magyar kérdés. A múltnak 
a motívuma van ebben az ércben és 
a jelennek és a holnapnak a szin- 
boíuma A múltnak motívumai ab­
ból az időből, amikor bősz ellenség 
rontott édes hazánk ellen és a hit 
emberei a keresztnek és az integer 
hazának a rajongói összefogtak és 
egy fanatikus barátnak elől rohaná­
sa mellett megvívták a hatalmas fa­
natikus harcot. A múltból merített 

a széthúzást és egyesit«» legalább 
„Mohács után." a pártos magyart

Ezzel az óhajjal, ezzel a hittel kö­
szöntőm a tekintete» törvényhatósági 
bizottságot és az engem itt mogjele- 
ieuésükkel megtisztelő vendégeket, a 
mikor Biharvármegye főispáni székét
elfoglalom.

A főispán üdvözlést.
A beszéd után Poynár ny. főjegyző 

a vármegyét tisztviselők nevében és 
Balogh Elemér ny. főjegyző a törvény­
hatóság nevében üdvözölte a főispánt. 
Beszédében többek között a követke­
zőket mondotta:

A vármegyei élet igen drága ne­
künk. Mi ragaszkodunk a uradiciók- 
hoz. A vármegye közönségének ülésein 
a tárgyalások mindig nyugodt me­
derben folytak le és mégis a közel­
múlt eseményeire való tekintett«! 
arra kérem méltóságodat, legyen erős 
hogy kilengések ne történhessenek, 
mert ha a tárgyalások méltóságát 
biztosítjuk, ezzel szeretett vármegyén­
ket tiszteljük meg.

Ezuán Miskolczy Pál kir. közjegyző 
indítványozza, hogy az installáción 
történt beszédeket jegyzőkönyvileg 
örökítsék meg. A törvényhatóság 
ehhez hozzájárult Ezután a főispár a 
törvényhatósági bizottsági ülést be­
zárta.

Küldöttségek.
A beiktató közgyűlés után a főis­

pán előtt sorra vonultak fel a küldött­
ségek s Miskolczy Lajos főispán vala­
mennyihez hosszabb beszédet intézett 
s köszönte meg azt a tüntető ovációt, 
amellyel őt bihari főispáni méltósá­
gába történt kinevezése s most beik­
tatása alkalmából fogadták és üdvö­
zölték, 

gondolat inspirál a mára és a közel 
holnapra. Ez az ércszobor azt zúgja 
a jelennek és azt mondja a holnap­
nak, hogy ne tétlenkedés legyen itt, 
hanem hazamenni oda, ahol egy ez­
redévvel ezelőtt itten a népek és 
nemzetek Istene hagyta és szabta 
meg a magyar határt

Ez a gondolat inspirálta a szobor 
megalkotóját, ez inspirálja és segítse 
azokat, akik a szobrot nézik.

Befejezésül felkérte Magyarország 
főpapját, a bíboros hercegprímást, 
adja, főpásztori áldását az uj szo­
borra.

A püspök beszéde után lassan le­
hullott a lepel és előtűnt a megkapó 
lendületű szobor, amelyet a herceg­
prímás megáldott.

Utána Haller István mondott még 
beszédet.

Heti mlisor.
Szerdán: A hattyú. B bérlet.
Csütörtökön: Hazudik a muzsikaszó.

Operett- C bérlet.
Pénteken: Hazudik a muzsikaszó D 

bérlet.
Szombaton: Hazudik a muzsikaszó. 

Bérletszünet.
Szombaton délután: Hamburgi 

menyasszony.
Vasárnap délután: Karenin Anna. 1 
Vasárnap este: Hazudik a muzsika- ; 

szó.
Hétfőn: Hazudik a muzsikaszó. A 

bérlet.
Kedden: Hazudik a muzsikaszó. 

Bérletszünet.

A román kultuszminiszter nem en. i 
geie meg Jászay Mari vendégfellép- 
teit. A kolozsvári magyar színház 
meghívta a legnagyobb magyar tragi- 
k.it, Jászay Marit, aki 51 év óta szol­
gálja a nemzeti kultúrát s a román 
kultuszminiszter a polfHt-H feszül ».ség 
miatt m<iix ne;; 
színésznő Jl< mátiiúb.v ■., .

Ma este Kardosa lipza előkelő mü- ■ 
vészetet élvezhetik inihdazok, akik a 
Hattyú előadását megiszik. A rendi 
kívüli finom tónusú színjáték, mely 
tt debreceni tuinmdon ii áltiüánqsj
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tetszést váltott ki. esti előadásban 
ma kerül uoljára színre.

Holnap lesz a Hazudik a muzsikaszó 
bemutatója. A női főszerepet Voith 
Ilonka személyesíti, partnerei Unger 
Pista és Krompachi. Rendkn ül mu­
latságos, hálás szerepeket játszanak 
Kovács Terus és Markovics Bandi. A 
bemutatóra az összes jegyek elővé­
telben elkeltek. Holnapután D) beriet.

Két arcú ember?! . „
Omnia mozgó: Szerdán és Csütör­

tökön „A cowboy király". Történet a 
revolver és a bicska, az erőszak és az 
ököljog birodalmából 5 felvonásban.

Raku wi Sziam?!
Vígszínház mozgó: Jön a rozson at 

Lóth Ilával és Pigmalyon dráma.
Vörös kérdőjel, Csermely Gyula re­

génye, Malária, japátn dráma Urá­
niában.

DrakulaT Tolonei I
Névtelen asszony, (Madame X.) 

Alexander Bisson drámája 5 felvo­
násban, a magyar színházak állandó 
müsordarabját ma mutatja be az 
Apolló.

Dr. Mabuse jön pénteken az Apolló­
ban.

Elhunyt kir. tanácsos. 
Grasselly Norbert hirtelen halála.
Az egész városban mélységes rész­

véttel találkozott az a szomorú hír, 
hojjry Grasselly Norbert, kir. tanácsos,

I a debreceni dohánybeváltó érdemes 
■ kerületi főfelügyelője, tegnap délelő't 
I hirtelen meghalt.
j Grasselly Norbert mint mindég, 

tegnap is szokott munkakedvvel kieiz- 
l dette a napot. Később rosszul lett, 
| Síéljütés érte és dr. Lindengerber Ja­

nos pápai prelátus ellátta a halotti
I szentséggel. Grasselly Norbert kevés­

sel ezután csendesen, örökálomra 
hunyta le szemeit-

Grasselly Norbert tizenegy éven ke­
resztül volt szeretettel körülvett fő­
nöke a debreceni m. kir. dohánybe­
váltó felügyelőségének és negyven­
négy évet töltött hűséges kötelesség­
tudással, faradhatatlan buzgósággal 
és lelkiismeretességgel az állam szol­
gálatában. A legmagasabb helyről 
érte kitüntetés, a kir. tanácsossággal.

Grasselly Norbertot, aki csak is­
merte, mindenki szerette, tiszttársai 
pedig nem csak lelkes főnököt, de egy 
kiváló szaktudású és igaz barátot ve­
szítettek benne. A debreceni római 
kath. egyház, tanácsnak is buzgó tagja 
volt. Temetése is a róm. kath. tem­
plomban, csütörtökön délelőtt tiz óra­
kor tartandó gyászmise tiffán, a Szent 
Anna-utcai sirkeitben történik meg.

A róni. kaht. vegyeskai' testületileg 
vesz részt temetésén, mert Grasselly 
Norbert annak is buzgó támogatója 
volt, neje pedig egyik legértékesebb 
tagja.

Gy ászbabon) lt családja a szomorú 
eseményről az alábbi gyászjelentést 
adta ki;

A váratlan rettenetes csapástól 
mélyen megrendülve, megkínzott lel­
künk kifejezhetetlen fájdalmával tu­
datjuk, hogy a legjobb férj, a leg- 
szeretőbb apa és após, hűséges test­
vér, sógor, nagybácsi, rokon és jó 
barát: Greaso’ly Norbert kir. taná­
csos, m. kir. dohánybeváltó kerületó 
főfelügyelő, a róm. kath. egyház bi­
zottság tagja stb., éleiének 65-ik, má­
sodik boldog házasságának 14-ik évé­
ben'. 1022. november hó 21-én, dél­
előtt fél 11 órakor, rövid, de nehéz 
szenvedés és a halottá szentségek áj- 
tatos felvétele után, lelkét visszaadta 
Teremtőjének. Rajongva szeretett ha­
lottunk porrá válandó részeit f. hó 
23-án, délelőtt. Ifi órakor fogjuk a do­
hánybeváltó felügyelőség épületéből 
a róm. kath. templomba vinni és 
ott lelkiüdvéért szent misét mondat­
va, kisérjük nyugvó helyére, a róm. 
kath temetőbe, kis unokája mellé, 
öözvegye: Grasselly Norvertné Wru- 
nisits Irén. Gyemekei: Norberte Má­
ria, Márta, férjével Szabó Sándorral. 
Testvérei: Grasselly Ede csahádjácal, 
Grasselly Miklós családjával. Sógorai: 
Wrantsits Károly, füredi Szabó La­
jos családjával. Unokaöccsel: ifj. fü­
redi Szabó Lajos családjával, füredi 
Sziiim Lajos, Szarvas Kálmán család­
iéval. Násza: özv. Szabó Sándomé 
családjával. Leghívebb barátja: Ja­
kab Rezső. A kiterjedt rokonság ne­
vében is. A temetést Gebauer K. és 
Tsa tem. intézet rendezi, TOossuth-u. 
vAroshto.
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Újdonságok,
A villamos vasút 

mai korlátozott forgalma.
Ma délutón. Májerszky Mihálynak, 

a villamos és nyírbátori vasutak igaz­
gatójának temetésére vonul a tiszti­
kar és a műszaki személyzet legna­
gyobb része. Ezért ma délután a vil­
lamos vasút közlekedésében némi 
korlátozás történik.

A vasúttól a nagyerdőig csupán 4 
kocsi fog közlekedni, a Hatvan-utcai 
részen, 1, a Csapó-utcai részen és csak 
az Arany Bika szállóig kettő, mig a 
Kossuth-utcán egy sem.

Kultur délután.
Az Erzsébet nőegylet rendezi,

A jótékonyságaiban fáradhatta» 
Erzsébet nőegyesületi az értékes szel­
lemi szórakoztatásokról sem feled­
kezik meg s a megelőző években 
olyan nagy sikerrel rendezett kul- 
‘.urdélutánjait újból megkezdi.

A nőegyesület választmánya ugy 
intézkedett, hogy az első kultur- 
délután! az Erzsébet napjára eső he­
ten tartja meg. Miután pedig az ilyen 
szórakoztató, ok'ató és gyönyörköd­
tető műsoros délutánok legalkalma­
sabb napja a vasárnap, az első kultur- 
délutárnt 26-án, vasárnap délután öt 
órakor fogják megtartani a kath. fő­
gimnázium dísztermében.

A műsor érdekes, értékes és meg­
lepő lesz. Jegyek a kultur-délutánra 
már most válthatók az Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében.

Gyűlés az áruraktárak 
vasyonváltsága miatt.

Az O. M. K. E. hajdumegyei körzete 
helyiségében (Arany János-u. 2- sz.) 
csütörtökön d. u. 6 órakor gyűlést 
tart, amelyen ugy a tagok, valamint 
az érdeklődő kereskedők felvilágosí­
tást fognak nyerni az áruraktúrak 
vagy1 mváltsága befizetésének módo­
zataira. vonatkozólag.

Felhívjuk a kereskedőket hogy sa­
ját érdekükben is a gyűlésen jelenje- 
neg meg. Bejelentő lapok nálunk kap- 
’iatÓk- ' 0. M. K. F

Jószivüek adományai 
a. szegény ikreknek.

A Salétrom laktanya szükség laká­
sán tg?" tizenkilenc éves fiatal asz- 
szinyt. aki a nehéz idők során igen 
szegény sorban él, ikrekkel áldotta 
meg a Gondviselés.

A két kis magyar fiúcskának apró- 
ruhacskát nem tudott adni, érdekük­
ben szóloitunk a jószívű emberekhez 
és megindultak a jótékony adomá­
nyok. ' ,

Az Árpád-téri templom perselyébe 
azzal tett be egy névtelen adakozó 
ezer koronát, hogy azt, a legnagyobb 
ínségben lévő embertársának adják. 
Ezt sz összeget Molnár Ferenc lelkész 
nemes megértéssel a ruh itlan kis ik­
reknek küldötte el-

Török Tiborné úrasszony tegnap tíz 
darab kis csecsemő ruhát adományo­
zott íz apró magyaroknak, végtelen 
boldogsággal töltve el vele a szegény 
anyát, aki csipkés reklit adhatott rá 
két kis fiára.

Sárga József nemes szívvel 300 ko­
ronát küldött be a kis ikrek részére 
szerkesztőségünkbe, amely összeget 
még tegnap rendeltetési helyére jut­
tattunk.

A „Verbőczy" Bajtársi Egyesület ál­
tal november 11-én rendezett müvész- 
estélyen felül fizettek: Dr. Kenézy 
Gyula, Magyar! Imre 1000—1000, dr. 
Tóth Lajos, dr. Baltazár Dezső, Láncy 
Gyula. Botló Kornél 500—500, dr. Ba­
csó Jenő, dr. Teghze Gyula, Ghiczy 
Tihamér, „Feri“, N. N. 300—300, dr. 
barabási Kun József 250. dr. Olchváry 
Zoltán, dr. Tankó Béla. dr. Huss Ric- 
hárd. Rabong máv. üzletvezető. „Ne- 
cike“. Springer József könyvkereske­
dő, Moys Mihály, dr. Koncz Pál 200— 
200, Thaisz Arthur 151, lánci Lánczy 
István 150, dr. Illyenfalvy V. Géza, 
özv. Thury Mihályné, N. N. 100—100 K 
összesen 7015 korona, a nemesszivü 
adományokért ezuéion mond köszöne­
tét a „Verbőczy" Bajtársi Egyesület 
nevében Szekeres Gyula „Verbőczy“ 
főkincsfAroa

j
i

I

.Megválasztották az uj szultánt
Pária, nov. 21. Konstantinápolyból 

jelentik: Musztafa Kemal pasa a nagy 
nemzetgyűlés nevében a megválasz­
tott uj kalifának táviratot küldött, a 
mely a következőket mondja:

A nemzetgyűlés egyhangúlag detro- 
nizálta VI. Mohamedet, aki az elten- 
ségnék a muzulmán egység megsem- 
misitesére irányuló törekvését elősegí­
tess azzal, hegy cserbenhagyta a ka-

Az Ébredő Magyarok országos közgyűlése 
Romanelli ezredes is helyesli az ébredő mozgalmat.

Az ébredő Magyarok Egyesülete or­
szágos közgyűlést tartott vasárnap 
I alóczy-Horváth István elnök IV, 
Károly halálainak hivatalos bejelen­
tése után megállapított, hogy

az ébredők céltudatos munkájá­
nak eredményül jelentkzik a 
magyar iaj törekvése, mely sze­
rint komolyan szakítani törek­
szik azzal a liberális irányzattal, 
amely erkölcsromboló hatásaiban 
hazánk széttöretéséhez vezetett.

Hogy ilyen íokara emelkedhettünk a 
fejlődésnek, abban legfőbb érdeme a 
kormányzó őíőméltóságának van. Az 
elnök indítványára táviratban üd­
vözölték a kormányzó őíőméltóságát, 
József királyi herceget és Prohászka 
Ottokárt , akit egyben az egyesület 
disztagjává is megválasztottak. Vé­
gül beszámolt, Pálóczy-Horváth Ist­
ván a nemzeti küzdelem két hatal­
mas eredményéről, amelyet Török­
országban Kemal basa, Olaszország­
ban pedig Mussolini értek el. Hege­
dűs György és Kiss Menyhért nem­
zetgyűlési képviselők felszólalása 
után az egyesület VII. kerületi szer­
vezete által Héjjas Ivánnak felaján­
lott zászló felszentelése és megáldása 
következett- A szertartást Arany 
Paskál János katolikus, Kontra Ala­
dár református és Szuchovszky La­
jos evangélikus lelkészek végezték.

Héjjas Iván fogadalmat tett, hogy 
addig nem nyugszik, amig a zász­
lót végig nem hordozza a meg­
váltási váró nagy Magyaror­

szág határain.
Most az elnök bejelentette, hogy a 

kcimányzó őfőmélfóságától, úgyszin­

Letört bimbó Szülői szivünk kínos 
fájdalmában tudatjuk, hogy felejthe­
tetlen kis leányunk, testvérünk, uno­
kánk: Piroska, ártatlan életének 4-ik 
évében csendesen elhunyt- Drága kis 
halottnink földi részeit) f. hó 22-én, 
szerdán délután fél 2 órakor fogjuk a 
Cserepes-utca 17. számú háztól, a ref. 
egyház szertartása szerint, tartandó 
ima után, a Kossnth-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Végtisz- 
tcsségtételére rokonainkat, ismerő­
seinket fájdalmas szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1922. nov. hó 21. Angyalok 
őrizzek álmaidat! Bánatos szülei: Kiss 
Lajos nejével Szigeti Juliskával. Test­
vérei: Bandika es írónké. Nagyma­
mája ozv Szigeti Istvánná,. Valamint 
kiterjedt rokonsága nevében is. A te­
metést: Fehértói temetkezési intézete

Ac°„Ébredő Magyarok“ klub helyi­
ségében f. hó 22-én este 8 órai kez­
dettel az ÉME egyesülőiének zene­
kara hangversenyt rendez, melyie 
kérjük t. tagjainknak minél nagyobb 
számban való szives megjelenését-

Emlékünnepély a kollégiumban. A 
Hittanszaki önképző Társulat folyó 

évi nov. 24-én. I énteken d. ti. a órai 
kezdettel a kollégium dísztermében 
Knox János emlékünnepélyt rendez 

ä kővetkező műsorral: 1. Az Isten a 
mi reménységünk", énekli a főiskolai 
k intus 2 Megnyitó beszédet fait dr. 
Lenéz Géza e. tanár. 3. „Jertek hoz­
zám". fordítás nemeiből: Varga Jenő. 
Ima, szavalja Somogyi Juliska IV. 
£V.,S 0p.z0S 4 Emlék beszédet fart 
Király János ÍV th. 5. Szabolcsba M.: 
Ének a szereteti ól", szavalja Boda 

Ferenc II th 6 „Erős vár a ml Iste­
nünk". énekli a főiskolai kántus. Ön­
kéntes adományokat e. Társulat cél­
jaira hálás köszönettel fogadnunk.

Dr. Mabuse. . „ ,
Tegnapi halottak. Bihari Zsuzsanna 

ref. 17 éves. Szekeres György ref. 70 
éves, özv, Gutfreund Sámueteé izr. 
87 éves. Májerszky Mihály ág. ®v. 66 
éves, Rholy Jolán ág. ev. 34 éves, 
Gyulai László g. kath. 29 éves, Suba 
János ref, 40 éves- 

lifátust, angol hadihajóra és idegen 
védelem alá menekült.

Bátor vagyok önt arról értesíteni, 
hogy, a nemzetgyűlés, amely a nemzet 
igazi képviselőiből áll és mind a végre 
na; tó hatalom, mind pedig a szüksé­
ges tekintéllyel tűr. önt egyhangúlag 
megválasztotta a ka! lai magas mél­
tóságra Kérem a Mindenhatót, hogy 
választásunkat áldással kisérje.

tén József főhercegtől megérkezett a 
választávirat. Percekig tartó tomboló 
lelkesedés közben mutatták be a két 
meleghangú távirat szövegét. Koródi 
Katona János nemzetgyűlési képvi­
selő javaslatára az országos közgyük 
lés kimondotta, hogy december mái 
sodik vasárnapján országos prepa- 
gandanapot tart minden ■ faluban és 
városban a zsidó kereskedelem ellen 
Nyitray Pál dr. azt javasolta, hogy a 

bünfetötörvénykönyvnek sikkasz­
tásra, csalásra és hamisításra 
vonatkozó rendelkezéseit szigorít­
sa meg a parlament és hogy zsidó 
italmérési Jogot ne kaphasson.

Az indítványt egyhangúan elfogad- 
( ták. Ugyancsak kimondotta az orszá­

gos közgyűlés, hogy az elnökség min-
■ dent kövessen el Sándor Pálnak egy 
I amerikai cionista lapban megjelent 
I cikke miatt kívánatos rendőri fel- 
' ügyelet alá való helyezésére. Végül 
! a. közgyűlés publikuma elénekelte a 

Himnuszt.
I Délben az Ébredő Magyarok Egye­

sületének nagyobb küldöttsége üdvö­
zölte Romanelli olasz ezredest. A kö­
szöntő beszédet Horváth Géza mi­
niszteri tanácsos mondotta, mire az 
ezredes kijelentette, hogy az egyesü­
letöl már Rómában, is sokat hallott 
és ennek programmját jól ismeri. A? 
Ébredő Magyarok Egyesülete — úgy­
mond Romanelli ezredes —

a nemzeti érzület alapján áll s 
Magyarországot csupán ennek a 

jegyében lehet újjáépíteni.
Ez a munka vár önökre — végezte 
válaszát- A küldöttség lelkesen meg­
éljenezte RorsanelHt.

Halottak vasárnapja. Az ág. h. ev. 
templomban f. hó 26-át, az egyházi 
év utolsó vasárnapját a halottak em­
lékének szentelik.

A megdrágult vasúton is sok az 
utas. A fölemelt vasúti díjszabás va­
sárnapról hétfőre virradó éjjel le­
pett életbe, duplájára drágult me- 
netdij, mint megáll api tiható volt, egy- 
s la Ián nem csökkentette az utasok 
számát, /.kinek halaszthatatlan útja 
volt, kénytelen-kelletlen, de csak föl 
kellett ülnie a vonatra. Mindössze az 
a változás, hogy akinek eddig máso­
dik osztályú jegyre tellet, most már 
beéri a harmadik osztályú hellyel is 
és igen megszaporodott a harmadik 
osztályon utazók száma. A jegyei« 
megdrágításával egyidejűleg átmene­
tileg korlátozták a vonatforgalmait is 
a szénhiány miatt.

Dr. Mabuse.
Nyukosz hirdetmény. Felhívom 

mindazon „Nyukosz" tagokat, kik­
nek a Nyugdíjas katonatisztek Moz- 
gófenyképüzemi Részvénytársaság ál­
tal kibocsátott törzsrészvényei birto­
kában vannak, a „Nyukosz" elnöki 
irodában a hivatalos órák alatt IB­
IT óra között s saját érdekükben 
mielőbb megjelenni szíveskedjenek.

A Szt. Erzsébet nőegylet játék tan­
folyama megkezdődött, kérjük a je­
lentkezőket, a Kath. Népszövetségi 
Otthonban Piac u. 68. sz. naponta d. 
e. 10—12-ig, cl. u. 3—5-ig megjelenni.

óriási raktártttz Makón. Hétfőn es­
te Dús Fülöli, Kertész Aladár és 
Schwarz Márton részvény társaságá­
nak raktárhelyisége kigyuladt. a ha­
talmas tűzvész rövid egy óra alatt 
lángba boritott i az egész, raktárhelyi­
séget. ahol a Keleteurópai Forgalmi 
Részvénytársaság nagymunnyiségü ci­
rokanyaga volt felhalmozva. A rak­
tér anyaga csaknem teljesen a tűz 
martaléka leüt A kár •tizonöt-husz 
millió koronára tehető.

Megnyílt Albert Belvárosi Étterme, 
bor- és sörcsarnoka, Debrecen sz. kir. 
város székhazának suferin helyisé­
gében. Beqárst' a. Városháza-utcából. 
Minden este elsőrendű ciganyzomx

IJWjerszky Mihály meghalt.
A villamos és a nyírbátori vasutak 

igazgatóját ma délután temetik.
Májerszky Mihály, a villamos vasul) 

és a nyírbátori vasút érdemes igazga­
tója rövid betegség után 67 éves ko­
rában meghalt és szerdán' délután há­
rom órakor temetik el.

Ez a megdöbbentően ható hir jár» 
be a várost s ragadta ki a szivekből 
a gyáezbaborult család, a fájdalomtól
sújtott özvegy, a szép reményekre jo­
gosító gyermekek felé a legőszintébb 
részvétet. Májerszky Mihályban nem­
csak hőn szeretett családja, de a köz­
lekedésügy és a társadalom is nagyon 
sokat vesztett. Már a Máv. üzleftvez*’- 

■ tőség keretéből is kinőtt; alkotó ké­
pességével, a Helyivasut és a nyírbá­
tori vasút élén pedig elévülhette!! ér­
demeket; szerzett magának. A közélet­
ben, a város ügyekben tevékeny részt 
vett s mindenütt nagy megbecsüléssel 
vették sokoldalú és értékes ismeretét, 
amelyet a közjavára annyiszor vettek 
igénybe.

Augusztus hó során kezdett bete­
geskedni. Súlyos májrák támadta 
meg. Még igy in fáradhatlanul dolgo- 
zot'i. Egv hó előtt azonban Szakojba 
ment leányához és e hónap elején: tért 
vissza. A pihenéstől remélt gyógyulás 
nem következeiét be; itthon ágynak 

i dőlt és a keddit*1 virradó éjszakán 
csöndesen örökre elaludt-

Temetése ma, Sjzerdám délután bá­
nom órakor lesz a Helyivasut igazga­
tósági épületéből. A ref. egyház 
szertartása után az Egyetértés dal­
árda énekel s a gyászmehet a Piac és 
Kossuth-utcán át vbnul a Kossuth- 
utcai temetőbe, ahol a sírnál Steppel 
Károly igazgatóhelyettes mond bu 
csiizó beszédet.

A gyászmenetet egy fekete szőnyeg- 
gekkel bevont villamos kocsi kiséri a 

I Kossuth-iitcai templomig, a gyász je- 
I léül délutáni íjárom órakor a villamos 
‘ kocsik és a. nyírbátori vasút öt percre 
I megállanak.

! Adományok a debreceni újságírók 
■ segély-alapja javára. A debreceni uj- 
: gágirók segélyalapja javtira a követ­

kező dcmiyAvok érkeztek: Kupiét 
Jenő 1000 korona. N. N. 1000 korona.

Ézeitséflizeíf szolid, komoly úri csa­
ládbői való hajai embert, gyógysze- 

| rész gyakornoknak elfogad, lehetőleg 
azonnali belépésre Läufer Miklós 
gyógyszerész a „Reménység" gyógy­
tár felelős vezetője, Csapó u. 22. Deb­
recen.

Ha szereti a kitűnő magyar házias 
konyhát, akkor menjen Alberti Belvá­
rosi Éttermébe. Mindennap nagy vá­
lasztékban zóna villásregjgelik, friss 
csapolósu kőbányai sörök, kiváló faj- 

1 borok, állandóan kaphatók. Előzé­
keny és gyors kiszolgálás biztosítva, 
mérsékel*) szolid árak! Debrecen, sz. 
kir. város székházénak suterin helyi­
ségében, bejárat a Városháza-uticábó!.

Hat milliós temptomrablás.
Budapest, nov. 20. Szabó János 29 

éves magán hivatalnok Mohor község 
katolikus templomába betört és on­
nan 6 millió érfiékü kegyszert ellopof 
és onnani elszökött. Személyleirása: 
közép termetű, haja gesztenyabarna, 
oldalt fésült, szeme barna, bajusza, 
szakálla borotvált, fekete hosszú Véti 
kabátot, barna vadászharisnyát és 
bakkancs volt. rajta szökésekor.

A korona 22
Zürichi zárlat: Berlin s egynyolcad, 

Hilland 21040. Ncwyork 533, Londoni 
23Ü7, Paris 3970, Milnaó 23115, Prágft 
1675. Budapest 22 egynegyed, Zágráb 
21.ÍL Bukarest. 345, Varsó 3 fél, Bécs 73,

Devizaközpont hivatalos árfoéyamaí 
Napokon £800 p. Newyork 2400— 
Amsterdam 050—45, Kopeiüága 475~s 
85, Krisztiáni.'i 431' 13. London. 1070q

I10W. Ifáliu 115—116, Pária 170—<; 
I'rug,i 1550—7930, Stockholm 600—45, 
Zürich 440—55, Szófia 1750—850, Brüst, 
szel 160—65, Varsó 1575—675.

Ferencvárosi sertisjelentés: Déli hi< 
vuitalos. Nyiltvásári maradvány ffi 
sertés, érkezctiíi 465 sertés és li? süldő, 
eladatoft! 165 sertés.

Arak: zsirsertés, fiatal nehéi tóttól 
510. könnyű 280--470.

Zárlivásári maradvány 19 sertte, Ülw 
kezelt 34. chidato! : semmi és igy ar^K 
iL&m fejlődtek ki,
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I CserépSiályháh,
itffi porcellán tűzhelyek raktára:

Tlmár-u. 11. Telefon 10—92.

[ippfBlsőrészeSi
«look

eszünfi

készítését újra megkezdtem.
lucatos és páros munkákat 
gyorsan és pontosan készítek 
csinos kivitelben Kecskés István 
Arany Jinos-utca 54. szám.

£ Jászénál, szalmát 
tengeriszár csutkát lábán is 
bármily mennyiségben. — 
Hívásra vidékreiselmegyünk 
Czim a kiadóhivatalban, o 

Tengeri törést csutkáért vállalunk. |] 
Nádvágást is felvállalunk'vidéken is ■■

gs-----------ZTTTTŰZIFA
aM    nini   ■—■—

Uj női kalapok
Atalaki- és ízlésesen eszkö-
tások VtUgvil, zöftetnek a Bécsi

Kalapszalonban, Dturabos-útca 7. sz.

állandóan kapható 
vaggon tételtől a legkisebb mennyiségig 

Döntők Jenő 
fakereskadönél

Veres-utca 22. siám.
Telefon szám: 7-08.

j A régi hékeidőbeli
! minőségben kapható ismét a 

közkedvelt Bala.zs Ööön-félo

’bajuszpedrő
a „Beményiség“ gyógy-

í szertárban, Csapó-u. 22.

IOM vasat, rezet és 
mindennemű fé­
met legmagasabb 
árért veszek, — 
Kovácsoknak 

á használhatót becserélek. Nagyobb 
,1 tételt el- miiCÖ EölnS. .n 4H1Ät M8, ffllH 110.

Telefon szám 6—86

Hirdetmény.
Timár-utcza 5. szám alatti háza­

mat, mely áll egy négy szobás utcai 
s egy 1 és 2 szobás u cai lakásból 
eladom. Nagy pince, megfelelő mel­
lékhelyiségek s nagy beépítetlen front.

Nyirábrány, 1922. október 31.
Hegedűs Béla, főjegyző.

ELADÓ
Debrecenhez közel, vasúti állomás 
mellett beköltözhető 3 szoba, elő­
szoba, üvegezett verandából és 
mellékhelyiségekből álló

ws -i. s* jq,
(télen is lakható). Istálló és disznó­
óllal, baromfiudvarral. Van hozzá 
1 nyilas föld szőllövel, gyümöl­
csössel (115 gyümölcsfa) és vete­
ményes kert. Cím a kiadóban

Mnmhl!
Va utasok!

t ilyen alkalmi vétel 
ritkán kínálkozik!

te Ól Jó lesz sietni!
Vagyonmegosztás miatt 

eladó melletti hsSJE 
a Homokkertbe i, a nagyáilomás 

közvetlen közelében.
Mind a két ház egy hátén belül 
át lesz adva a vevőn k beköltöz- 
hetesre I Senki idegen lak á nincs! 
Csak a tulajdonosok I Tehát aki 
megveszi, egye; ül lakhat! Csak 
együtt eladó ! Ara a két há n k 
együtt, összesen 2 millió korona.
Mind a két h ’zban van 2—2 szobás 
lakás mel ékhelyiségekke),beépített sp r- 
hTtek, ser.ésólak, tülegória, j vizű kút, 

gyümölcsös, villanyvilágítás!

Homokkert, Harsány! Gnsztáv- 
utoza 12—14. sz. házak ezek !
Az egyiknek 3 ablaka, a másiknak két 
ablaka Van az utcai fronton. — A Har­
sány! Gusztáv-utca a főutcából, Szabó 
Kálmán-utcából nyílik be, jobbkez felül, 
mindjárt az óvod i-iskola után következő 

utcza!
Az érdeklő lök igyekezzenek rögtön meg­
tekinteni s a fogalót letenni az ezen 
házak felett rendelkező Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi V Halai iro­
dájában, Veres-utca 9. szám alatt.

Király utca 5. szám 
alatt egy bolt helyiség 
kiadó. — Értekezhetni 
Dregán cipószalon. — 

_________ 1799 
Kőszén nagyban és 

kicsinyben kapható —- 
Hadházi ut 16. szám az 
Árpádtéri papiak mel- 
]e tt- Te lefon 11-35. 1797

Két hát atatt számú 
tanitoK, könnyen elsajátít­
ható módszer szerint. — 
Pásti-utca 2. sz. II. emelet 
ajtó közép. _ 1823>

500 ölnyi beltelek, 
kuttal, esetleg pince­
szobával kiadó. Értekez 
hetni Poroszlay ut J0. 
délutánonként. 1783

15 -20 drb. marha te- 
Jeltetést elvállalok. — 
Cim a ki adó ban.__ 1808
“ Lipóti módra készüli 
naponta friss 1 urómat 
ajánlom minden fűszer 
és csemege kereskedő­
nek, v idékre naponta 
postacsomagokban esz­
közöltetik. Gottlieb Ma 
no első debreceni vil- 
lanyröre berendezett 

turóüzeffl. Darabos ut­
ca- 20. Telefon szám 
668- 1801)

Varrást elvállalok — 
női alsó, felső ruha, 
férfi ingek, esetleg üz­
leti ruhákat is. Csoko­
nai utca 28. ajtó 4. sz.

1786
Lakótársnak csak 

tisztességes családhoz, 
vagy tiszteséges özvegy­
hez, teljes ellátásra aj­
ánlkozik tisztességes fi­
atal úri leány, ki a vá­
rosban van és fizetés 
élenneban otthont kc- 
ilés. Háznál szívesen se 
git, zongorázni megta 
nit stb. Ajáhrlatot „Zon 
gora tanító" jeligére, 
kér, és ajánlatra szóbe­
lileg válaszol. 1821

Tágas sötét pincerak­
tár Dége.rfeld-'iéren ki­
adó. Értekezni Széche- 
nyi-u. 10., ügyvédi iro­
da'. 1819

Meres

H. Beoson Grózinger Ferenc ur

szombat és vasár- ■ __ J _ __ __ __ ___ n r
nap kivételével — mindennap jár.

Legújabb fajta berendezése. Min­
den önműködő, viznyomásu prés.

Mindenkit a legpont s faban kiszóljál, Jószágoknak isiálló van.

Lágy ólmot bármily 
mennyiségben vesz a 
kiadóhivatal.__________

Elfutó leány azonnal 
felvétetik, Czim a ki­
adóban.

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet

üres, használt üveget 
legmagasabb áron veszek. 
Simonifv-u'ca őG. 360

Ajáisfcat
Villamos motort, di­

namót a legolcsóbb na­
pi árban szállítok, ja­
vítok, újra tekercselek. 
Izzólámpák, villamos 
tejszerelési cikkek ju­
tányosán beszerezhe­
tők Földvárinál. Deb­
receni 1. FJectrotechni- 
kai gyár. Sfcéchenyi-u. 
55. Telefon 168. szám.

Serfásölést elfoga­
dunk bármilyen meny 
nyiségben Árpád tér 
31. 1787

Szoptatásra és gon­
dozásra gyermeket el­
fogadok. Jóljai utca 52.

Egy fejős tehenet 
tartásra hálálnék. — 
Cím Egri János macsi 
uradalom.

Babot, borsót, 
cséf, aszaltszilvát, nap­
raforgót, tengerit, za­
bot, korpát, szappanfő 
ző szódét, üresládákat, 
bordókat., gyomorbajo­
soknak kétsaerpültet 

legolcsóbban be lehet 
szerezni Sárközy Sán­
dor füszerkereskedőnél 
Hatvan utca. 1812

1811
len-

za-

Kötött holmik a leg­
gyorsabban és legol 
csobban a Péterfia 52. 
alatt készülnek. 1805

Krizanthemun, hófe­
hér, nngyvirágu csere­
penként 300- 100 K, 

kapható Méliusz tér 13 
1802

Ingyen adok 20 má-

f z.obn
szobás

Fiatal leány üveg 
mosáshoz felvétetik. — 
Mihaloviis gyógyszer­
tárban. ____ _ 1757

Tiszta nők, tészta 
gyúráshoz és felszolgá­
láshoz felvétetnek, táp- 
infézeti gondnok kollé­
gium 1746

Egy jó családból való 
fin, jó fizetéssel felvéte­
tik. Bészler Lajosnál, 
Széchenyi-u. 2. 1776

Város alatt Sámsoni 
ut mentén favágáshoz 
és tuskó kiásáshoz meg 
egyezés szerint pénz­
ei- vagy részes munká­
sokat. keresek. Értékes 
ni Széchenyi utca 52. 
szem alatt utcai lakás 
ban. _ 1813

Elvoszett a. diószegi 
utón csülörtökön 
nemet

egv . 
■izsla köbök I 
..Miss ' névre 1 
Megtaláló ju- 1 

részesül Sas I 
vendéglőbe. — I

1811

Újság kézbesítő asz- 
szonyok felvétetnek a 
Kiadóhivatalban.____

Mindenes bejárónőt 
keresek azonsaira, — 
vagy december elsejé­
re, ki főzéshez ért, te­
henet fej s libát dug. 
Széchenyi utca 52. ut­
cai lakás._________1814

Bútorozott szobát ke­
res fiatalember, egy-két 
heti debreceni tartóz­
kodására. Címet a ki­
adóba kérem leadni. 
__________________ 1812

Falura keresek 3 
éves gyermekemhez '' 1 
megbízható intelligens 
nőt. ki a háztartásban 
is segédkezik. Értekez­
ni Szuhányi táblabiró- 
nál. Szent Anna, utca 
35. sz. _ 1806

Bejárónő kerestetik 
kis családhoz fél, vagy 
egész napra. Pataky, 
Csapó utca 19. kereszti­
épületi iroda. 1792

Különbejáratu búto­
rozott szobát keres nőt 
len fiatalember. Köz­
ponttól távol is lehet.. 
Ajánlatot ..Lakás" jeli­
gére _a kiadóba. 1785

Keresek falura, egy 
szerény, de jó modorú 
mindenes szakácsnőt. 
Cirn a kiadóban. Mo­
no tk öl teég 
a kiadóban.

írnok és kisasszony 
felvétetik. Pataky iro­
da, Csapó-utca 19. ke- 
resztépület. 18'17

Gépirónöt felveszek, 
dr. Szelényi ügyvéd. — 
Széchenyi-utca 10. 1820

Felkérem azon álta­
lam ismert egyénéi aki 
bizonyára, tévedésből f. 
hó 20-án. 2 órai nyírbá­
tori vasútnál egy cso­
magban levő ?. drb. bri- 
csesz nadrágot, elvitte, 
szíveskedjék azfi a gaz­
dasági akadémián levő 
vasúti őrnek átadni. — 
Lefkovits Bernat, Haj- 
dusámsoni- lakos. 1814

Hús üzletiben pénz- 
tarnoknő. fölvétetik. je­
lentkezni Hatvan-u. 1. 
szám, III. em., 6. ajtó. 
Glück. 1816

fizetve. Cím 
.___ 1800

Eladó 500 kvadrát 
szőlő fiatal termő gyü­
mölcsfákkal. Értekezni 
Honvédtemetö u. Csige 
kert 27. sz. Ugyanott 
lószőr kapható. 1596

Egy könnyű csukott 
határ kocsi 
lyes és egy 
hintó kocsi 
leki utca 35

Eladó; asztalok, v as- i 
kályhák, tornyos kony­
ha, 1000 literes vizfjar- 1 
taly, raktárajtó. Sas-u. ' 
3 emeleten ügyvédi ir- 
ada ______ 1667

Eladó egy fel háló­
szoba es 4 meter uj szó 
vet. Péterfia 52._ _1804

Takarmányrépa kö­
rülbelül 300 mázsa ve­
gyesen cukor, olajbogyó 
és mamut eladó egy 
tételben. Cim a kiadó­
hivatalban.____ _  1768

Májusra beköltözhető 
családi ház eladó. Egy ; 
szoba, konyha, jó vizű 
kuftal. Nagy József ut- 1 
ca 35. Értekezni Bozzai . 
telep, Létai ut 1. üzlet- ■ 
ben. _ ;_____ 1759

Eladó tókarban levő ’ 
kemény fából 2 ruha­
szekrény, 2 éjjeli szek­
rény és két ágy. Hat­
van u. 5. sz. alatt az 
asztalosnál. 8

'olajtengo- 
börfedeles 
eladó. Te-

1612

Világos háló és koiiy. 
ha berendezés elcsóni 
eladó. Homok utca 6. 
szám, keresztépület —> 

,______1789
Egy kitünően bélelt 

nagy és rendkiv ül me­
leg utazó bunda, szo­
lid áron eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 18Q9 

Kitűnő zongora el­
adó, bentlakó kosztost 
keresel*, dec. l-ére. — 
Csapó 4. szám._ 1822

Ház eladó Pesti ut­
cán 41. és 65., istálló­
val és 7 hold föld sző­
lős is. Pataky, Csapó­
utca 19., keresztépületi 
iroda. . 1818

Eladó férfi téli ka­
bát, szmoking öltöny, 
női plüscb kabát, — 
Szappanos 7. 1814

Egy ontott vaskály­
ha eladó. Hadházi u( 15 
szám. |3

Fiatal ieáanyka, Iré- 
szérebarna szövet ka­
bátra való kiszabva el­
adó. Szív-u. 15. 
vit.6. Ugyanott 
fácska 100 dió. 
felre kerestetik-

Timármester ____
Eladó Nyilastelepen — 
Malvin utcán- 4 és 6 sz. 
alatti haiaJmas telkü 
ház, beköltözésre, melv 
a Bihary Katalin úr­
nőé.. Az eladást esz­
közli Pataky, Csapó ut 
ca 19. Keresztépületi 
iroda._  17*91

Bodán két nyilas sző 
lő házzal olcsón eladó. 
Cím a_ ki adóban.-—1784

Jókarban levő 
mofon nagy mennyi­
ségű lemezekkel eladó. 
Dégenfeldtér 5. felügye 
~ílók -- .. 1S1Q

Eladó nagy uj ház, 
gazdáljíodóknak alkal­
mas. Vétel eseíén át­
adó 3 utcai szoba, für­
dőszoba, pince, istálló. 
Teleki utca 63. 1783

Eladó uj és használt| 
hálószobák, ebédlőkre-i 
déncek, díványok, hen- 
cserek és más vegyes 
jókarban lévő hasz­
nált bútorok állandóan 
kapható, űtmalom u, 
9. Kígyó u. mellett. —> 
_____ _ ___ 1763

Eladó Olajütőben 
szoba, konyha felülépu 
le te azonnal beköltöz­
hető. Értekezni Deák 
Ferenc u. 10. ügyvédi 
iroda.1813

Eladó egy Meteof 
kályha es egy 2 sütős 
konyha, kiadó, pince. 
Veres utca 5. sz. 1803 

Tuskó és galjfa van 
eladó. Darabos utca 5?

Sipko- 
Klöpli- 
megvé- 

1815
urak!

gra-

Eladó 12 drb. távírda 
oszlop, Létai ut 14. sz 

179?
Eladó üveg, porceL 

lan neműek, ház'Tsir, 
szánkacsengök. kiváló 
angol kosztüm, gyász, 
fátyol, matracok, ágy, 
asztalkával, varróaazí 
talka, asztaltükör, füg- 
gön.y.tartók, diszköny- 
vek, festmények, na- 
gvitólencse, villanyos 
éjjeli lámpa, egyebeit 
Bethlen utca 51. 17M

porceb 
hazj zsír.

hallgat 
tatomba 
utca 2.

hetőieg n Csapó 
Kossuth utcai ré.zeri 
Cim a kiadóban. 1798

Fajborok, rizling, -« 
ezerjó eladók. Jósa éfl 
Jóna Debrecen, Ko» 
suth_utca, 178(

Ház eladó modern^ 
szoba, fürdőszoba, bej 
költözésre, a Varga uf 
ca 43. számú, Az el. 
adást kizárólag a Pfe- 
laky Üzletszerű ingat­
lan forgalmi vállalati, 
eszközli. Pataky, Csa- 
pó utjMtjáftakpreszIjápth 
te*. ’ 1TOQ
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